习近平在中央外事工作会议上阐述中国特色的大国外交

端起历史规律的望远镜看世界

中央外事工作会议11月28日至29日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在会上发表重要讲话强调,要统筹国内国际两个大局,统筹发展安全两件大事,牢牢把握坚持和平发展、促进民族复兴这条主线,维护国家主权、安全、发展利益,为和平发展营造更加有利的国际环境,维护和延长我国发展的重要战略机遇期,为实现"两个一百年"奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供有力保障。



看世界不能被乱花迷眼、浮云遮眼

习近平深入分析了世界 发展态势和国际格局变化。他 强调要充分估计国际格局发 展演变的复杂性,更要看到世 界多极化向前推进的态势不 会改变。要充分估计世界经济 调整的曲折性,更要看到经济 全球化进程不会改变。要充分 估计国际矛盾和斗争的尖锐 性,更要看到和平与发展的时 代主题不会改变。要充分估计 国际秩序之争的长期性, 更要看到国际体系变革方向不会改变。要充分估计我国周边环境中的不确定性, 更要看到亚太地区总体繁荣稳定的态势不会改变。

习近平强调,当今世界是一个变革的世界,是一个新机遇新挑战层出不穷的世界,是一个国际体系和国际秩序深度调整的世界,是一个国际力

量对比深刻变化并朝着有利于和平与发展方向变化的世界。我们看世界,不能被乱花迷眼,也不能被浮云遮眼,而要端起历史规律的望远镜去细心观望。综合判断,我国发展仍然处于可以大有作为的重要战略机遇期。我们最大的机遇就是自身不断发展壮大,同时也要重视各种风险和挑战,善于化危为机,转危为安。

对外工作要有中国风格、气派

习近平指出,我国已经进入了实现中华民族伟大复兴的关键阶段。中国与世界的关系在发生深刻变化,我国同国际社会的互联互动也已变得空前紧密,我国对世界的依靠、对国际事务的依靠、对我国的影响也对的依靠、对我国的影响也和政策和发展,必须统筹考虑和政策合运用国际国内两个市

场、国际国内两种资源、国际 国内两类规则。

习近平强调,中国必须有自己特色的大国外交。我们要在总结实践经验的基础上,丰富和发展对外工作理念,使我国对外工作有鲜明的中国特色、中国风格、中国气派。

习近平强调,我们要坚持合作共赢,推动建立以合作共赢为核心的新型国际关系,坚持互利共赢的开放战

略,把合作共赢理念体现到 政治、经济、安全、文化等对 外合作的方方面面。要坚持 正确义利观,做到义利兼顾, 要讲信义、重情义、扬正义、 树道义。要坚持不干涉别国 内政原则,坚持尊重各国人 民自主选择的发展道路和社 会制度,坚持通过对话协的 以和平方式解决国家间的分 歧和争端,反对动辄诉诸武 力或以武力相威胁。

争取世界对中国梦的支持

习近平指出,要争取世界各国对中国梦的理解和支持,中国梦是和平、发展、合作、共赢的梦,我们追求的是中国人民的福祉,也是各国人民共同的福祉。要坚决维护国家统一,妥善处理好发护国家统一,妥善处理好发,组岛屿争端问题。要维护发展机遇和发展空间,通过广泛开展经贸技术互利合作,努力形成深度交融的互利合

作网络。要在坚持不结盟原则的前提下广交朋友,形成遍布全球的伙伴关系网络。要提升我国软实力,讲好中国故事,做好对外宣传。

国战争, 做好机并直传。 习近平就新形势下不断 拓展和深化外交战略布局提 出要求,强调要切实抓好周 边外交工作,打造周边命运 共同体。要切实运筹好大国 关系,构建健康稳定的大国 关系框架,扩大同发展中大 国的合作,增加我国和广大发展中国家的代表性和话语权。要切实加强务实合作,积极推进"一带一路"建设,努力寻求同各方利益的汇合,通过务实合作促进合作共赢。要切实落实好正确义利观,做好对外援助工作,真正做到弘义融利。要切实维护我国海外利益,不断提保护力度。 据新华社

事工作会议在北京举行。习近 平在会上发表重要讲话。 新华社发

李克强:

把中国自己的事办好 为对外工作提供支撑

李克强在主持会议时指 出,习近平总书记的重要讲话, 对我国当前和今后一个时期对 外工作具有很强的针对性和重 要的指导意义。各地方各部门 要认真学习领会、深入贯彻落 实这一重要讲话精神,把思想 和行动统一到中央决策部署上 来。必须坚持努力建设中国特 色社会主义,以经济建设为中 心,把中国自己的事办好,不断 增强国家的经济竞争力、文化 影响力和综合实力,为实现对 外工作的战略目标提供强有力 支撑;必须坚持独立自主的和 平外交方针,走和平发展道路. 维护国际正义,推动国际关系 民主化,倡导互利共赢,推进经 济外交,共同应对全球面临的 诸多挑战,促进人类文明进步 事业的发展,不断开创我国对 外工作新局面。

国务委员杨洁篪在会议总结时表示,习近平总书记的重要讲话是党中央外交理论和实践创新的最新成果,对当前和今后一个时期我国对外工作具有极其重要的指导意义。

据新华社

新疆莎车:

乘车砍杀4人 11暴徒被击毙

新华社乌鲁木齐11月29日电据新疆维吾尔自治区党委宣传部提供的消息,11月28日13时30分许,一伙暴徒驾乘车辆在莎车县美食街投掷爆燃装置并砍杀群众,造成4人死亡、14人受伤。正在附近巡逻的公安民警立即分两路包抄,将暴徒压制在美食街中部,并及时疏散群众。处置过程中,击毙暴徒11人。现场查获一批爆燃装置、大刀、斧头等作案工具。

案件发生后,自治区迅速派出 医疗专家赶赴案发地救治伤员,受 伤群众已得到有效救治。案件正在 进一步调查中。

明年ETC卡 可畅行全国高速

据新华社北京11月29日电 如果你有一张ETC卡(高速公路电子不停车收费),明年就可以畅行全国高速公路。

交通运输部新闻发言人徐成光日前透露,今年年底前,华北五省区市和长三角六省份加上湖南、陕西、辽宁,14省份实现区域联网。到2015年9月底,中国基本实现全国联网的ETC系统;届时,中国将建成全世界里程最长的高速公路ETC联网系统。

根据交通运输部关于ETC全国联网工作要求,2015年年底前要基本实现全国ETC联网,客车ETC使用率不低于25%,非现金支付使用率达到20%;主线收费站ETC覆盖率达到100%。

目前,全国共有26个省区市建成ETC专用车道7600条,ETC用户数达到1300万。

相关链接

ETC省下的成本

除了提高通行能力、节省通行 时间外, ETC还可以显著降低人 们的出行成本以及全社会的物流成 本,实现节能减排。



3秒通过ETC 人工车道需14秒

"一条ETC车道相当于五条人工收费车道。通过收费站的平均时间由14秒降低到3秒。"交通运输部路网中心ETC中心主任王刚说。

他算了一笔账:如果一辆车减少约10秒的通行时间,那100辆就可以减少约16分钟,1000辆就是两个半小时。 尤其对于车流量较大的收费站来讲,缓解拥堵的作用更加明显。



二氧化碳排放量 降低一半

ETC对车辆的燃油消耗平均可以降低20%;二氧化碳排放减少约50%,一氧化碳减少约70%。

当前全国机动车保有量已超过 2.6亿辆,今后仍将持续快速增长, 每年的节能减排不是一个小数字。



省下九成 收费站扩建费

王刚介绍,与传统的人工收费模式相比,ETC可以节约近87%的收费站扩建费用,降低约20%的人工与服务成本。

对于经常跑高速的驾车一族来说,使用ETC卡过站通行的高速收费一般会打个9.5折,也会在一定程度上降低出行成本。 据新华社

22个县市长,国民党仅获6席

台"九合一"选举结束,马英九称遭遇极大挫败并致歉

新华社台北11月29日电

台湾地区地方公职人员"九合一"选举于29日进行投票,选举产生了22个县市的县市长、议员以及乡镇长、村里长等。

据台湾当局选务主管机关统计,在22个县市长中,中国国民党获得6席,民进党获得13席,另有3席为无党籍。

台湾行政管理机构负责人 江宜桦29日晚间宣布辞职,以 示对国民党在当天投票的"九 合一"选举败选负责。台湾当局 领导人马英九已批准其辞职。

江宜桦在记者会上表示,此

次选举结果显示当局施政未获得民众满意,因此他决定负起政治责任。希望马英九能尽快确定下一任行政管理机构负责人人选,以便对该机构进行全面改组,应对台湾未来面临的挑战。

中国国民党主席马英九随后率领党内高层人士在中央党部举行记者会,宣布同意国民党秘书长曾永权辞职。马英九表示,国民党在"九合一"选举遭遇极大挫败,"我必须向所有党员、支持者表示歉意"。他的责任是尽快提出改革方案,回应民众诉求。

相关链接

国台办: **注意到选举结果** 望维护两岸关系和平发展

新华社北京11月29日电 台湾地区地方公职人员选举结果29日揭晓,国台办发言人马晓光应询表示:我们注意到这次选举的结果。希望两岸同胞珍惜两岸关系来之不易的成果,共同维护并继续推动两岸关系和平发展。